

市领导看望慰问一线教育工作者

不忘立德树人初心 办好人民满意教育

晚报讯 在第41个教师节来临之际,昨天,市委书记、市人大常委会主任吴新明,市委副书记、市长张彤等分别深入学校,看望慰问一线教职员,代表市委、市人大常委会、市政府、市政协向全市广大教师和教育工作者致以节日问候和诚挚祝福。

“祝大家节日快乐!”每到一处,吴新明都向教师代表送上鲜花与祝福,询问工作生活情况,勉励大家不忘立德树人初心,大力弘扬教育家精神,不断创新育人方式,争当党和人民满意的“四有”好老师,用心用情呵护学生全面发展、健康成长。

南通思德菲外国语学校是我市首家剑桥国际学校。吴新明详细了解学校师资配备、课程设置等情况,询问中外教师工作、生活情况。他表示,国际化办学是教育现代化的重要内容,希望学校引入更多国际教育资源,创新教学模式,更好满足人民群众对优质教育的需求。在南通师范高等专科学校实验小学,吴新明走进科学实验室、教师办公室等地,了解学校特色课程开展、师资队伍建设等情况。在录播教室,吴新明和正在开展教学研讨的老师们深入交流,勉励他们加强自身学习,潜心教书育人。在南通市天星湖中学,吴新明参观学校地方党史展,看望慰问教

师代表,了解学校办学理念、教学成果等情况,希望大家持续创新教育方式方法,不断提升教学质量。在江苏航运职业技术学院,吴新明走进轮机模拟中心、船舶操纵模拟训练中心、焊接技能大师工作室等地,详细了解学科设置、人才培养等情况,希望学校更好发挥教学名师、技能大师带头作用,做优做强优势学科、不断提高办学水平,结合南通产业发展实际,强化科技创新、推动校企融合,为南通高质量发展培养输送更多优秀人才。

吴新明强调,百年大计,教育为本。希望广大教师和教育工作者深学细悟习近平总书记关于教育的重要论述,牢记为党育人、为国育才初心使命,立德树人、教书育人、以爱润人,全过程提高教育发展质量,当好莘莘学子的引路者和筑梦人。全市各级党委、政府要全面贯彻新时代党的教育方针,坚持教育优先发展,加快建设高质量教育体系,健全师德师风建设长效机制,千方百计为教师解决实际困难,持续浓厚尊师重道氛围,不断提高广大教师的岗位幸福感、事业成就感、社会荣誉感,再接再厉办好人民满意的教育,不断擦亮“教育之乡”金字招牌,为奋力谱写“强富美高”新南通现代化建设新篇章提供坚实支撑。

新近建成的启秀中学滨江校区本月迎来首批学生。张彤实地查看学校环境、教学设施,与全国教书育人楷模李庚南等教师代表亲切交谈,送上鲜花祝福。她指出,初中阶段是孩子成长的关键期,广大教师要大力弘扬和践行教育家精神,在教学实践中持续创新方法、丰富内容,建立健全“传帮带”机制,将张謇企业家精神、江海文化融入课堂,引导学生深入了解家乡、热爱家乡,厚植家国情怀。

虹桥小学是我市第一所新农村配套小学。张彤沿着校史廊、校友墙、“纹印部落”工坊一路参观,仔细欣赏学生们在省级赛事中斩获佳绩的作品。她希望学校强化属地共建和物理空间共享,完善美育教学场景,同时深度用好南通大学等本地大学优质资源,将高校的学术优势与科研力量转化为小学教育的鲜活养分,为学生成长搭建更高层次的平台。

在南通西藏民族中学,学生代表向张彤敬献哈达。在详细了解学校整体建设、教学管理等情况后,张彤希望学校更好依托各方资源、经验和优势,持续培养更多优秀藏族学子,全力打造一所学生向往、教师眷恋、社会满意的示范性西藏学校,为南通“教育之乡”的品牌内涵注入更多活力。

记者朱文君 李彤

2025南通江海国际博览会 将于9月16日开幕

加快打造世界级船舶海工产业集群

晚报讯 2025南通江海国际博览会将于9月16日至18日在南通举办,聚焦“发展海洋新质生产力,打造世界级产业集群”主题,集中展示船舶与海工装备领域的最新成果与发展趋势。昨天,记者从市政府新闻办召开的新闻发布会上获悉,此次博览会开幕式定于9月16日上午在南通国际会议中心举行,由南通市人民政府、中国船舶工业行业协会和中国造船工程学会主办的第六届南通船舶海工产业展同期在南通国际会展中心开展,为期3天。

船舶海工是南通的地标产业和城市名片。经过多年探索、创新与发展,我市逐步走出了一条由一般船舶修造到高技术船舶、海工装备、配套产业共同发展之路,牵头泰州、扬州,成功打造高技术船舶和海工装备国家先进制造业集群。南通船舶制造规模约占全国1/10,

海工装备规模约占全国1/4,近年来建成交付了包括“天鲲号”重型自航绞吸船、2.4万标箱级超大型集装箱船等一大批重大装备,今年8月成功启航我国自主研发建造的最大吨位、最大储气量的新型海上浮式液化天然气生产装置——NGUYA(恩古亚)FLNG海上浮式液化天然气装置。目前,中远海运重工、招商局工业、振华集团、中集集团4大央企均以集团为单位,组织旗下船舶海工总装及配套企业参展参会,中船集团旗下江南造船、708所等知名单位,以及来自芬兰、荷兰、法国、日本等多个国家和地区的60多家境外企业也将亮相,包括ABB、法国GTT、西门子、斯堪尼亚等知名国际企业。英国劳氏船级社、美国船级社、法国船级社、大韩贸易投资振兴公社和芬兰海事企业联盟等国际知名机构也将亮相。

作为展示船舶海工产业发展的重要窗口和平台,南通船舶海工产业展自2019年首次举办以来,得到了各界的高度关注。今年第六届展会,展馆总面积近3万平方米,参展企业超500家,观众预计将达3

记者严春花

吴新明调研2025南通跨境电商选品会活动

推动“平台+产业”双向赋能 助力“南通制造”扬帆出海

晚报讯 9月7日~9日,2025南通跨境电商选品会在南通国际会展中心举行,吸引了国内外头部跨境电商平台、服务机构、采购商以及来自南通及周边地区12个产业带的200多家企业参加。昨天上午,市委书记吴新明来到选品会现场,走访参展企业,调研相关情况,强调要深入贯彻落实习近平总书记关于贸易强国建设的重要论述和对江苏工作重要讲话精神,突出优化外贸结构、培育外贸新动能,持续提升跨境电商选品会办展水平,促进跨境电商产业发展,推动“平台+产业”双向赋能,助力“南通制造”扬帆出海,以高水平开放促进高质量发展。

吴新明沿着展位边走边看边询问:“产品主要销往哪里?”“卖得怎么样?”……在东升科技、南通欧儒国际贸易、百安泰家居等参展企业展位,他与企业负责人深入交流,详细了解主营业务、市场开拓等情况,希望企业在立足主业、练好内功的同时,用好跨境电商平台,积极创新贸易模式,争取更多订单,拓展更加广阔的发展空间。得知有参展企业第一天就揽获订单,他很高兴,勉励企业持续抓好技术创新、产品创新,开拓更大市场。他强调,要持续办好跨境电商选品会,为南通外贸高质量发展注入强大动力。

记者朱文君

会,做好参展企业跟踪服务,不断优化展会组织、提升办展水平,让更多企业通过选品会这一平台走向世界。

“我们连续四年参加南通跨境电商选品会,感觉一年比一年好。”在阿里巴巴、亚马逊等展位,企业负责人向吴新明畅谈参展感受。此次选品会吸引了51家国内外头部跨境电商平台和外贸综合服务机构前来参加。南通小生信息科技有限公司是江苏省电子商务示范企业,助力南通家纺家居产品竞逐欧美市场。吴新明详细了解企业运营、平台搭建等情况,勉励企业抢抓机遇,更好依托区域供应链优势,深化与南通及周边企业合作,加快共同成长、做大做强。

在杭州之遥数字技术、南通迅博信息科技、深圳创智集团等服务机构展位前,吴新明详细了解大数据、人工智能等新技术在跨境电商领域的应用情况,希望企业坚持创新引领,更好以新技术赋能跨境电商产业发展,助力更多产品走向海外市场。调研中,吴新明强调,“南通制造”扬帆出海离不开跨境电商的支持。要积极发展“跨境电商+产业带”模式,打响南通电商品牌,“抱团”开拓海外市场,推动“产品出海”向“品牌出海”迈进。

记者朱文君



昨天,民辅警在服务大厅为办事群众细致服务。南通市公安局交通管理支队四大队以“互联网+”思维方式创新工作机制,适应大数据时代的新要求,主动厘清所有办事项目和办事程序,大力宣传“交管12123”App,提高群众“学法免罚”和“学法减分”等多项便民举措知晓率,推进“网上办、掌上办”,实行一次性告知,避免群众二次跑腿。

记者许丛军